（第６号様式）

入谷小学校学校運営協議会会議録

	会議の名称
	第３回入谷小学校学校運営協議会

	開催日
	　令和５年９月４日（月）

	開催時間
	午後３時１５分　　～　午後４時３０分

	開催場所
	　入谷小学校ＣＳルーム

	議長
	　会長

	出席者
	　学校運営協議会委員8人　学校職員５人

	傍聴の可否
	　可
	傍聴者数
	０人

	会議の内容

	【議　題】
（１）内容の検討
（２）情報交換

	【報告事項】
・学校運営協議会委員９名中８名出席、本日の会議が成立したことの報告がありました。
　・校長あいさつ
・夏休みに職員研修として、外国語研修、消火器の研修、職員作業を行いました。
・不審者研修ということで、さすまたをあらたに２台購入しました。
・座間支援学校の研修に、本校の職員が参加させていただきました。
・ＬＥＤの工事が完了し、夜は明るく体育館も明るくなりました。
・今日から米飯給食が変わり、今までお弁当箱に入っていたご飯が、大きい箱にまとめてご飯が来て、子どもたちがしゃもじでお茶碗によそるような方式に市内一斉に変わりました。１年生から感想を聞きましたら、見た感じもとてもいいと、とても食べやすいと言って、大変喜んでおりました。

【熟議】
　学校の方から、コミスクにお願いしたいことの説明があった。
①下校の見守り。
特に１年生の下校時、入学し初めの頃、学期末、例えば今みたいに学期初めのところ、下校のところで少し気持ち的にウキウキしているところもあるので、特にそのあたりを中心に見守りの方をお願いしたいところです。

②お店探検の引率。
③昨年度末に行ったタペストリーの作成を今年度もお願いしたい。
④ベイゴマやあやとり等の昔遊び。
ゲストティーチャーとして、どこかの時に学校の方に来ていただきたい。
⑤体力テストのお手伝い。
５月末ぐらいに体力テストを行っている。測る時のお手伝いや、種目の実施のお手伝い、記　入をするときにここに書くんだよとか声をかけ等のお手伝いをしていただきたい。
　⑥運動会前日準備。
⑦夏休みに入り、職員で田んぼの草取り、校庭のロープ張り、校舎内の整理、片付け等のお手伝いをしていただきたい。
⑧朝の登校の見守り。
座間駅前交番の地獄坂という子どもたちが呼んでいるところの見守り。学区でそれぞれ何か所が気になる箇所があり、そこの見守りをお願いできないか。出来る時にでいいので、お願いできたらなと思います。
⑨年度末に新しくクラスが編成されて、それぞれのクラスの人数が変わるときに机椅子の移動のお手伝いをお願いしたい。

このような内容の中で、もちろん全部は難しいかもしれませんが、いくつかでもどこかでお願いできることがあったらなと思います。よろしくお願いいたします。

　学校からのお願いの中で、①、⑧を中心に熟議をした。
　・緊急性、安全性を優先すると１番と８番をやってあげるべきです。ただ、その募集の仕方はいろいろあるので非常に難しいと思います。

[bookmark: _GoBack]　・特に下校で１年生が難しいのは、４月、５月の最初で、子ども同士も顔が分からない。今年の１年生ですが、お家が分かりませんということもあり、あと、いつも児童ホームに行ってたのに、今日は帰るとか少し違うことがあった場合、大人だったらあれっていうぐらいのことでも、帰れないとか、帰る方向が分からなくなることがあるので、大人の目が最初あると助かるなというのがあります。

　・今、お話しさせてもらった１年生で、１年生はまとまって帰るルールでやっているますが、安全の面で、危ないところ、慣れてきたところもあるので、毎日でもなくても定期的に大人が見るというのは大事なのかなと思っています。

　・我々の子供の頃は、お節介のおばちゃんとかおじちゃんとかがいて、子供を見守るということが普通でしたが、今、会話する機会が少なくなっているので、ボランティアの方が何人集まるかが気になります。

　・不審者というか、普通に泣いているお子さんに声をかけても不審者として通報される方がいる以上、すぐに私やりますっていう方が出てくれるかどうかはわからなくて、近所でもこういう話をするんですけど、子どもに声をかけて何か言われたときにどうすれば、誰が保障してくれるのということを言われてしまう、入谷小学校には愛着がありますし、大事にしたいと思っているんですけど、なかなか小さなお子さんと普段から挨拶をしていなかったりして、どちらも顔を知らないというような現状があります。

　・原点の話をしたいんですけど、ここの話の中で、コミスクの原点は地域、学校、保護者、この３つでやりましょうと言っているのに、一番大事な教育資源である団体とか、会とか、グループとか、自治会とかにお願いしていないんですよ。ここだけの話で終わっている部分が多いんですよ。これは、後で言おうと思いましたが、この前、セミナーがあって参加しましたが、地元のそういったところに１回目の啓発というか、それを説明しとかないと、コミスクのコミュニケーションが取れないんですよ。それがまず原点ですよ。そうすると、交通安全協会に１回お願いしますとか、警察も月２回ぐらいお願いしますとか、頼みやすいわけですよね。だからコミスクの内容が全然わかってない人ばっかりだから、コミスクの話しをしてもわかっているのは誰もいませんから、そういうのが現状です。そちらが理解してなかったら全然意味はありませんよねって言おうと思ったんですよ。それがあれば少し解決する手段が出てくると思います。

　・やり方としては、コミュニティスクールのメンバーの代表の意見ということで、教育委員会に出すべきですよ。教育委員会の下でね。こういうことやりますから参加してくださいというふうに。各グループとか、会とか、団体とか組合とかに声かけしてね。そうすると、一校一校の個別の話でも相手がわかってくれてるわけですよね。それもやらなかったら何の話ってなりますから。

　・入谷小学校の内情をしっかりすることが大切ですよね。さっき会長が言ったみたいに、今の共働きの方が多いとか、いろんな家庭に事情があるので、この時間に来てくれとか、この時間にも来てくれって、なかなか難しいと思うんで、その辺は地域の団体とか見守るっていうことは大事だと思います。

　・この件に関しては、今出された意見を一旦まとめてどういう方法で進めようかというところをまとめてですね。一度、皆さんに投げかけをしたいなと思います。

　その他、一学期の７月１４日に実施した、ビブリオバトルの状況を映像を流し、拝聴した。
　感想として、６年生の児童がそれぞれ本の魅力をアピールし、興味をもつ児童がいた。すばらしい取り組みであった。

	【配付資料】
　資料１　第２回学校運営協議会で出された委員の意見
資料２　学校からコミスクにお願いしたいこと

	次回開催予定
	　日時　令和５年１０月３０日（月）　午後３時１５分～
　場所　入谷小学校ＣＳルーム



